



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 12 марта 2003 года, N 56 (3148) • Среда

## ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Вчера прошло республиканское селекционное совещание, обсудившее ситуацию с подготовкой к подпленочному севу и севу в открытый грунт, состоянием озимой пшеницы, вопросы проведения подкормки, поливов, прополочных работ. В совещании участвовали хокимы сельских районов Республики Каракалпакстан и областей, руководители управлений системы агропрома, отраслевые специалисты, руководители ширкатов, дехканских, фермерских хозяйств. С информацией по вопросам повестки дня выступил Государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурабеков.

### ПАНОРАМА ДНЯ

#### УЧАТСЯ ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ

В Главгидромете республики начал свою работу семинар "Экологический менеджмент для проектов совместного исполнения по механизму чистого развития". Проходит он в рамках сотрудничества этой организации с Канадским агентством по международному развитию (КАМР) по вопросам сокращения эмиссии парниковых газов. Проводит занятие представитель КАМР Ник Роу. В числе слушателей представители ряда министерств, ГАК "Узбекэнерго", УзНИИлесхоза, Госкомприроды.

#### ЯРМАРКА ТРУДА В ШИРИНЕ

В городе энергетиков Ширина состоялась ярмарка свободных рабочих мест и вакантных должностей. Для набора новых сотрудников в ярмарке приняли участие 23 организации и предприятия. В тот же день десятки человек нашли для себя рабочие места.

Организаторы ярмарки особое внимание обратили на широкое привлечение к активной трудовой деятельности домохозяйек, девушек. На ярмарке была развернута выставка изделий, изготовленных в цехах малых предприятий и надомницами. Изготовители лучших изделий награждены ценными подарками.

#### НЕДЕЛЯ ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКИ

Вчера в Андижанской области стартовала неделя легкой атлетики. Любители бега в пяти труппах, в том числе школьники, учащиеся колледжей и лицеев, студенты, жители махаллей, а также сотрудники организаций и в ведомств примут участие в этих соревнованиях, приуроченных к встрече весеннего праздника Навруз. Инициатором этого республиканского состязания стал Госкомспорта РУ. Также же старты ожидаются в ближайшие времена Ферганскую, Самаркандскую, Джизакскую, Ташкентскую области, а также столицу Узбекистана.

#### О ПОГОДЕ...

#### БЕЗ ОСАДКОВ

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 10-15 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 13-18 тепла; по Кашкардаринской и Сурхандаринской областям — 17-22 тепла; по областям Ферганской долины — 11-16 тепла; по Ташкентской, Сырдаринской, Джизакской и Самаркандской областям — 13-18 тепла.

В столице республики ожидается переменная облачность, без осадков. Температура воздуха ночью 2-4 градуса тепла, днем — 15-17 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Основное внимание было заострено на уроках прошлого года и допущенных уже в нынешнем сезоне недостатках. Как показывает опыт, дружные всходы, нормальная густота стояния растений достигаются на хорошо спланированных, качественно подготовленных полях. Они меньше страдают от ливней и селей. Однако, и это отмечалось на совещании, нарезка борозд в Навоийской области проведена всего на 11,5 процента посевной площади, в Кашкардаринской — на 13,4, Самаркандской — на 13,8, Бухарской — на 24, Ферганской — на 28,1. В целом по состоянию на этот же период

од прошлого года спланировано на 272.000 гектаров меньше, нарезано борозд на 161.000 гектаров. Были названы адреса хозяйств, где допущены серьезные недостатки в проведении таких важных агромероприятий, как промывка полей, подготовка к подпленочному севу, уход за озимой пшеницей.

Первый заместитель министра сельского и водного хозяйства республики С. Бегалиев в своем выступлении сделал подробный анализ хода подготовки к севу на местах, ухода за посевами озимой пшеницы.

(Окончание на 2-й стр.)

### СИТУАЦИЯ

## КУДА ИСЧЕЗЛИ ТРОЛЛЕЙБУСЫ?

В последний раз жители Андижана видели едущий по улицам города троллейбус в прошлом году.

Аъзам КОДИРОВ,  
наш общ. корр.

Основной причиной такого положения, по словам первого заместителя начальника областного территориального коммунально-эксплуатационного объединения Кобулжона Иминова, является отсутствие финансирования.

— Троллейбусное депо, — говорит он, — официально признано убыточным. Его расходы должны покрываться за счет централизованного и местных

бюджетов. До 1996 года функции по финансированию электротранспортников осуществлял тогдашний Минкомхоз.

— Теперь, — продолжила наш разговор начальник планово-экономического отдела объединения Ольга Косенко, — этим вынуждены заниматься мы, хотя сами еле-еле в финансовом плане справляемся с задачами по благоустройству городов и районов региона, очисткой, улучшением экологической обстановки.

(Окончание на 2-й стр.)



## Весна пришла

Природа в наших краях пробуждается задолго до календарного наступления весны. Теплые, погожие дни, бурное цветение плодовых деревьев напоминают о скором начале посевной. Последние приготовления к ней совпадают с подготовкой к древнему и вечно молодому празднику весеннего равноденствия — Наврузу. Особенность нынешнего года, объявленного Годом махалли, придавала ей новый импульс.

В принятом в связи с подготовкой к празднику и в целях улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки в региональных распоряжениях Кабинета Министров выработан комплекс мер, предусматривающих проведение озеленительных работ, месячных благоустройства, строительства и ре-

монта очистных сооружений.

От реализации этих планов, безусловно, не останутся в стороне как наши почтенные аксакалы — старейшины махаллей, так и юные граждане нашей страны, которых запечатлел на этом снимке наш фотокорреспондент Тохирижон ХАМРОКУЛОВ.

## «TRADEMAP» — ТОРГОВАЯ КАРТА МИРА

А. ИВАНОВА,  
корр. Уз.

Каковы экономические причины того, что рост экспорта из Узбекистана хлопчатобумажной пряжи в основном направлен на США и Корею? Существуют ли на карте мира другие привлекательные рынки, куда мы могли бы экспортировать свою продукцию по более выгодной цене? На эти и другие вопросы, касающиеся внешнеэкономической деятельности, можно найти ответы с помощью интерактивного торгово-аналитического портала «TradeMap», размещенного в сети Интернет. Знакомство с ним состоялось на презентации международной программы «Развитие региональной торговли в Центральной Азии» (РТЦА), состоявшейся в столичном отеле «Пойтахт». На нее были приглашены представители республиканских министерств, ведомств, ассоциаций, частных фирм и эксперты ряда международных организаций и агентств ООН.

Программа была начата Международным торговым центром в мае прошлого года. Этот центр является агентством технической кооперации и действует под эгидой Всемирной торговой организации (ВТО) и Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД). Он способствует странам с переходной экономикой и развивающимся в создании эффективных национальных программ стиму-

лирования экспортно-импортных экономических связей. Главной целью новой программы РТЦА является диверсификация и увеличение объема прибыльной торговли в государствах Центральной Азии как между ними, так и с третьими странами, а также содействие успешной интеграции региона в мировые хозяйственные отношения. Она финансируется Государственным секретариатом по экономике при правительстве Швейцарии и подкреплена правительствами Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана.

Одним из важных аспектов в рамках реализации программы стало создание портала «TradeMap». Он обеспечивает доступ к крупнейшей в мире торговой базе данных COMTRADE и к инструментарию маркетингового анализа в Интернете. «TradeMap» освещает более 90 процентов мировых торговых потоков, торговые отношения более чем 180 стран и регионов планеты. Он позволяет как государственным организациям, так и отдельным предпринимателям малого и среднего бизнеса проводить анализ существующих экспортных рынков, выбирать наиболее приоритетные из них с учетом конкурентов — производителей сходной продукции, снабжает сведениями о тарифных барьерах, пошлинах, квотах, запретах и нормах, действующих в различных странах.

### «НАРОДНОЕ СЛОВО» — ВАША ГАЗЕТА

## Подписка продолжается

Валерий ПЕТРОВСКИЙ,  
наш корр.

В редакцию приходит немало писем, в которых постоянные читатели «Народного слова» рассказывают о своем сегодняшнем дне и коллективах, в которых они работают или учащиеся, делятся планами на будущее, предлагают темы для выступлений. Как правило, такие статьи и корреспонденции, со-

державшие деловые, толковые предложения, а то даже и спорные моменты, подлежащие дискуссионному обсуждению, публикуются на страницах газеты, учитываются в плане работы редакции. Живая, непосредственная связь с людьми разных возрастов, специальностей и убеждений — в основе работы «Народного слова».

(Окончание на 2-й стр.)

### Репортеры сообщают

## Ждем тебя, Навруз!

Рустам БАБАМУРАТОВ,  
наш соб. корр.

Накануне Навруза, когда Самарканд продал во все мыслимые и немыслимые направлениях ледяной и почти ураганной востер, я встретил на улице бабушку с маленьким «воробушком» — внучкой в яркой курточке. Женщина несла скрипку в футляре и наставляла ее, чтобы держать руки в карманах — видно, юной музыкантке предстояло выступить.

А чуть позже увидел репетицию главного праздничного представления, проходившую у подножия памятника Амиру Темуру. Самодеятельные и профессиональные артисты показывали лучшие свои номера, демонстрируя недюжинные таланты, безупречный вкус и индивидуальный стиль. Очень понравились пока не многочисленным зрителям и показательные выступления конь-

спортсменов. Вот концертная площадка превращается в огромный борцовский ковер, на котором ведут святы курашисты. Бросок, и еще, еще! Победители вскидывают вверх руки. Сколько силы и красоты скрыто в кураше! За годы независимости этот вид спорта покорило сердца болельщиков во всем мире. Наши прославленные спортсмены уже заложили прочный фундамент того, чтобы национальный вид борьбы реально претендовал на олимпийскую прописку.

Несомненно, важная часть подготовки самаркандцев к Наврузу — новостройки. Год от года они все масштабнее и весомее. Можно утверждать без сомнения, что нынешний Навруз в этом плане, как всегда, чрезвычайно богат. Естественно, как и вся наша жизнь, которую олицетворяет приближающийся очень народный, очень весенний, устремленный в светлое будущее праздник.

### Выставки

## ПОРА СТРОИТЬ

Вчера в столичном отеле «Интерконтиненталь» начала свою работу ставшая уже традиционной 4-я Узбекская международная выставка «Строительство и интерьер, отопление и вентиляция» — «UzBuild», организатором которой является британская выставочная компания ITE Group PLC и ее партнер в Узбекистане — компания Itesa-Osiyo.

Татьяна ОРЛОВА.

Так уж повелось, что с приходом первых, по-настоящему теплых весенних дней открывается выставочный сезон. И открывается он именно с этой выставки, чему, впрочем, нет ничего удивительного. Ведь весна — это время, когда хочется привести в порядок

свой дом, заняться ремонтом, а быть может, построить новый. Эти мысли нередко приходят в голову, когда видишь необычайный наплыв посетителей, репнивших побывать на выставке уже в день ее открытия. А, как ожидается, за три дня ее работы здесь побывает не менее пяти тысяч человек.

(Окончание на 2-й стр.)

## АЗИАТСКАЯ ЛИГА ЧЕМПИОНОВ

### «Пахтакор» выбивается в лидеры

## ВЫБИВАЕТСЯ В ЛИДЕРЫ

Вчера в Ташкенте состоялись очередные матчи в рамках 1/4 финала розыгрыша Азиатской лиги чемпионов по футболу. В первом поединке на поле сошлись две проигравшие день назад команды — иракская «Аль-Талаба» и туркменская «Ниса».

Андрей КИМ.

Первый гол на 10-й минуте матча со штрафного забил футболист «Аль-Талаба» Фаузи Абдул Джада. И уже через двенадцать минут закрепляет преимущество своего клуба другой иракский форвард — Юнес Махмуд.

После перерыва несколько попыток туркменской команды по реабилитации в счете могли бы увенчаться успехом, но подвело, как говорится, индивидуальное мастерство футболистов, которого явно не хватало на завершающей стадии атаки. Оппоненты же, защищая свои интересы, не забывая также тревожить ворота на противоположной стороне стадиона. И вот на 90-й минуте, разыгран очередной комбинацию, иракцы утратили свое преимущество силами все того же Юнеса Махмуда. 3:0 — с таким результатом закончился вчера первый матч.

Когда верстался номер, пришло сообщение, что второй матч вчерашнего дня между «Пахтакором» и иранским «Пирузи» закончился с результатом 1:0. Таким образом теперь у «Пахтакора» 6 очков, у «Пирузи» и «Аль-Талаба» — по 3 очка, у «Нисы» — 0. Более подробный отчет о встрече читайте в следующем номере.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

### ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО



## Безопасность прежде всего

В Вене открылась совместная российско-американская конференция, посвященная проблемам контроля за распространением радиоактивных материалов и предотвращения создания так называемой «грязной бомбы». Как полагают эксперты, одной из основных проблем является бесконтрольная торговля радиоактивными материалами и устройствами их содержанием. Другой важной задачей называется обеспечение безопасности источников радиации на территории бывшего Советского Союза и поиск уже утерянных.

### Взрыв бомбы

Как передает Reuters, в результате взрыва бомбы в населенном пункте в 15 километрах от Кандагара в Афганистане убиты трое и ранены пять человек, сообщили врачи местной больницы и свидетели взрыва. Пока никто не взял на себя ответственность за взрыв.

### Запуск ракеты

Новейшая ракета Delta 4 корпорации Boeing Co. выехала на орбиту спутник ВВС США. Ракета стартовала с космодрома на мысе Канаверал. Первый запуск ракеты Delta 4 произошел в прошлом году. На орбиту был выведен коммерческий спутник, сообщает Reuters.

### Соглашение не достигнуто

Президент Кипра Тасос Пападопулос и лидер турецко-кипрской общины Рауф Денкташ не смогли договориться об объединении острова на встрече с Генеральным секретарем ООН Кофи Аннаном в Гааге.

### Статуя высотой в 100 метров

Грандиозная статуя Будды — крупнейшая в мире — будет сооружена в Непале по решению правительства этого небольшого горного королевства, сообщила ИТАР-ТАСС. Как известно, царевич Сиддхартха Гаутама Шакьямуни, с которым отождествляется имя Будды, родился в 556 году до н.э. в местечке Лумбини на территории Непала. На реализацию этого проекта стоимостью 300 миллионов долларов (примерно 400 тысяч долларов США) потребуются пять лет. По предварительным расчетам, высота статуи превысит 100 метров. До сих пор крупнейшим в мире скульптурным изображением Будды считалась 53-метровая статуя в Бамиане (Афганистан), уничтоженная талибами.

## ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Хокимы ряда областей доложили о работе по подготовке к посевной, уходу за озимыми посевами, включая полив, подкормку, прополку, предпринимавшихся мерах по устранению имеющихся недостатков.

В ходе совещания были установлены сроки окончания промывочных поливов — к 15 марта, подпленочного сева — до 5 апреля, за исключением Республики Каракалпакстан. Подчеркивалась важность качества проведения нарезки борозд, экономного расходования полиэтиленовой пленки, обеспечения МТП необходимыми запчастями до начала посевной. Срыв

сроков подпленочного сева не даст ожидаемых результатов. Рекомендовано выделять семенной материал в соответствии с посевными площадями, закончить подкормку озимой пшеницы минеральными удобрениями в течение 10 дней. Отмечалась интенсивная работа по внесению органики на хлебные поля в Джизакской, Сырдарьинской, Самаркандской областях. Было бы неплохо, если бы их примеру последовали и другие области. Разговор коснулся заключения фермерами прямых договоров с хозяйствующими субъектами. Подчеркивалось явное преимущество их перед договорами через ширкаты или ассоциации, что идет вразрез с реформами в сельском хо-

зяйстве. Сообщения с мест показали, что в регионах ведется определенная работа по углублению реформ в сельском хозяйстве. Ответы на вопросы, насколько эти сведения соответствуют действительности, и действительно ли окажется высказанная критика, будут ли выполнены провозглашенные обещания и заверения, мы получим по прошествии времени.

В работе совещания участвовали первый заместитель Государственного советника Президента Республики Узбекистан У. Исмомилов, заместители Премьер-министра Р. Азимов, М. Усмонов, Н. Юсупов.

Шухрат ДЖАББАРОВ.

## КУДА ИСЧЕЗЛИ ТРОЛЛЕЙБУСЫ?

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Мы пытались было материально помочь транспортникам, выступив в качестве гаранта под миллионный кредит. Но, увы, надежды не оправдались. В первом квартале минувшего года эксплуатация нескольких троллейбусов принесла доход в размере 118 тысяч сумов. На этом все и закончилось. А расплачиваться теперь приходится нам, гарантодателям.

Число инженерно-технических работников, водителей и обслуживающего персонала, вспоминает водитель одработавший здесь более 30 лет, доходило в депо до 365 человек. Все они теперь оказались без работы. Дорогостоящая техника брошена на произвол судьбы. Ворота никем не охраняемого троллейбусного управления круглосуточно распахнуты. В ремонтных мастерских и административном корпусе «гуляет» не только ветер, но и «предпринимчивые» люди, норовящие вынести отсюда все что можно.

НА СНИМКЕ: изуродованная техника.  
Фото автора.



От отдела экономики

Не меньше трудности с финансовыми ресурсами, запасными частями, комплектующими к дорожной технике испытывают и транспортники столицы республики. Но, к примеру, в ташкентском троллейбусном депо №2 ассоциация «Ташгипастранс», где недавно довелось побывать нашему корреспонденту, совершенно иной подход к их решению. За счет умелой организации труда, эффективного использования имеющихся ресурсов, освоения выпуска некоторых дорожных узлов и деталей к троллейбусам здесь организовано бесперебойное и, что, пожалуй, самое важное — безопасное обслуживание пассажиров.

Особый, можно сказать, вклад в экономику финансовых средств вносят рационализаторы депо. Сравнительно недавно с их помощью решена проблема с электронными платами к троллейбусам «Шкода». Сегодня новый такой электронный блок стоит порядка 5 тысяч долларов США, ремонт же старого с применением отечественных радиодеталей обходится предприятию всего в несколько тысяч сумов.

Основная причина того, что произошло с электротранспортом в Анджане, — высказав свою точку зрения начальник троллейбусного депо №2 ассоциация «Ташгипастранс» Фазлидин Ибрагимов, — кроется в отсутствии координирующего органа, полной ответственности и пассивности каждого члена этого трудового коллектива.

— Мне просто непонятно, вернее, не верится, — продолжает далее собеседник, — чтобы несколько машин за три месяца сбавили всего 118 тысяч сумов вырочки. Даже при средней заурядности эксплуатации одного троллейбуса в течение месяца может принести доход в размере 200 — 300 тысяч.

В дополнение к сказанному можно привести положительный пример из соседней Ферганской области. В канун Международного женского праздника 8 марта женщины транспортники снизили стоимость проезда в городских автобусах с 75 до 50 сумов. Пойти на этот шаг коллективу АО «Автотранс №9» было непросто. Слишком велик риск потерять солидную часть и без того недостающих финансовых средств. Однако уже в первые дни после снижения тарифов акционеры убедились в правильности принятого решения. По словам председателя АО Абдухаммода Нуалтова, дневная выручка водителей не уменьшилась, а, наоборот, за счет увеличения количества пассажиров стала значительно весомее.

Как видим, при желании всегда можно найти выход. И сылки на отсутствие финансовых средств, горюче-смазочных материалов, запасных частей не являются оправданием тому, что произошло в анджанском троллейбусном парке.

## «Ташаббус-2003»

В Фергане состоялся областной этап смотра-конкурса «Ташаббус-2003» с участием почти полсотни предпринимателей, фермеров из всех городов и районов. Они выставили продукцию, которую производят на своих предприятиях и в фермерских хозяйствах, а также изделия ремесленничества, среди которых немало настоящих произведений искусства.

## ЛУЧШИХ ВЫЯВЛЯЕТ КОНКУРС

Виктория РАДИОНОВА.

«Лучшим предпринимателем» был признан Халилжон Каландаров, открывший малое предприятие «Муминжон» в Киругулийском районе. Оно единственное в области, где производятся консервы — мясные и рыбные. Здесь выпускают семь видов изделий, среди которых и сладости.

В номинации «Лучший фермер» первым стал Имомали Назаров из Узбекистанского района. Его фермерское хозяйство — одно из самых эффективных.

В прошлом году в нем произвели 26 видов продукции почти на 241 миллион сумов.

Коканский усто Абдулгани Абдуллаев по праву завоевал титул «Лучший ремесленник». Он является признанным мастером резьбы по дереву не только в области, но и в республике.

Все участники конкурса получили дипломы и подарки, а победители — ценные призы. Именно им — победителям в скором времени предстоит защищать честь области на республиканском «Ташаббусе-2003».



## ПОРА СТРОИТЬ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

И действительно, 35 компаний из десяти стран мира, в том числе из Бельгии, Германии, Турции, Великобритании, Польши, Финляндии представили на нынешней выставке последние новинки в области строительных и отделочных материалов. Они представляют значительный интерес не только для специалистов, но и для всех, кто занимается, простыми посетителям, которым небезразлично, как будет выглядеть интерьер их дома, какие строительные материалы сейчас в моде, какие технологии используются в строительстве. К примеру, разве не интересно познакомиться с продукцией французской компании «Санта Маргарита», специализирующейся на производстве агломерированного материала из мрамора или кварцевого песка. Применять его можно для укладки пола, кладки лестниц, стен, подоконников. Не меньше народа можно увидеть и у стенда польской компании EUROTOPOL SP. J., предлагающей вниманию посетителей широкий ассортимент строительных материалов — керамические плитки, санфаянс, сухие смеси, клей, штукатурка.

Но, разумеется, прежде всего выставка рассчитана на специалистов, поскольку одним из ведущих секторов экономики любой страны считается строительство. Именно по этому сотрудничеству меж-

ду странами в строительной сфере является одним из ключевых факторов интеграции. Многие, с кем удалось пообщаться на выставке, отмечали, что она дает прекрасную возможность узбекским компаниям, которых, кстати, на экспозиции также немало, устанавливать и развивать деловые контакты, создавать новые совместные производства. Своеобразной иллюстрацией этого служит проект по созданию совместного производства по выпуску гипсокартонных плит и сухих смесей, начало которого было положено как раз на предыдущей выставке. Именно тогда немецкая фирма «Кнауф» и узбекский партнер в лице АК «Узстройматериалы», что называется, нашли друг друга. Всего за год была проведена необходимая предварительная работа и уже в нынешнем мае планируется подписание контрактов. Подобное производство будет выпускать десять миллионов квадратных метров гипсокартонных плит в год, здесь же будет построен мини-завод

алюминиевых направляющих, ну и, кроме того, подобный завод будет построен на гипсовых карьерах в Бухаре. Это ли не свидетельство эффективной работы строительных выставок.

Не вызывает сомнений, что и в нынешнем году подобное деловое сотрудничество найдет свое продолжение. Кстати сказать, этому же будет способствовать и проведение в рамках выставки ряда семинаров, затрагивающих актуальные проблемы строительной индустрии.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

## Подписка продолжается

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

«Для того, чтобы у газеты было больше читателей, — сообщила в редакцию наш корреспондент из Самарканда, — в области ведется работа, чтобы нашу газету могли читать в каждой махалле. Помощь в этом оказывают и хокимияты». Заместитель министра народного образования Республики Узбекистан У. Мусаев поставил редакцию в известность.

«В постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по реализации Программы адресной поддержки социально уязвимых слоев населения на 2002 — 2003 годы» от 25 января 2002 года было предписано

осуществить обязательную подписку в каждой сельской общеобразовательной школе за счет местного бюджета. В соответствии с этим постановлением Министерство народного образования направило письма №№ 01-670 и 01-681 от 12 декабря 2002 года всем областным хокимиям и в Жокаргы Кеңес Республики Каракалпакстан. В них рекомендовано бюджета за счет местного бюджета направить с «Халк сузи» и на «Народное слово». Мы всегда будем поддерживать подписку на газету «Народное слово».

Многие читатели, решившие стать подписчиками, задают вопросы о ценах, сроках и месте, где можно сейчас оформить подписку.

Ответ прост — в столичной

акционерной компании «Матбуот таркатувчи» и во всех ее региональных подразделениях, а также в почтовых отделениях связи. Подписный индекс «Народного слова» — 166. Стоимость месячной подписки в столице республики с доставкой адресату — 2.513 сумов, при получении газеты на абонентский ящик или в киоске — 2.398 сумов. В регионах страны цены несколько выше за счет транспортных расходов на доставку продукции из Ташкента.

Чтобы оформить подписку на получение «Народного слова» с 1 апреля, надо успеть это сделать за наличный расчет до 20 марта, а по перечислению — на два дня раньше. Так что у вас еще есть время. Но его немного.

## Год махалли

## Бешик на счастье,

или Как сохранить народные ремесла

Издвеле люди селились рядом, объединяясь в махаллю не только по родственным признакам. Делясь друг с другом секретами и задумками, мастеровые люди строились поблизости, зачастую даже работая в одной мастерской. Впоследствии появились махалли кузнецов, ткачей, краснодеревщиков, вышивальщиц или гончаров. Древняя традиция объединяться по видам ремесел не изжила себя и сегодня.

Шухрат АБДУЛЛАЕВ,  
наш общ. корр.

Четырехтысячная махалля «Бабур» расположена в центре Анджана. Является одной из старейших в области. Здесь, по преданию, родился великий Бабур. Это обстоятельство, безусловно, наполняет гордостью его земляков. Но данный городской район славы еще и своими ремесленниками — жестянщиками, краснодеревщиками, кузнецами. Из рода в род, от отца к сыну здесь бережно передавали секреты мастерства.

— Чем объясняется тот факт, что в вашей махалле и ныне проживают преимущественно ремесленники? — с таким вопросом я обратился к председателю схода граждан махалли «Бабур» Иброхимжону Каримову.

— Здесь по-прежнему живут потомки народных само-

родков, умельцев, прославивших нашу края настоящие произведения искусства. Значительная часть их находится в музеях страны и мира, а также в частных коллекциях, — объяснил мой собеседник. — Немаловажно и другое. Наша махалля расположена вблизи центрального базара города. Испокон веков здесь со своим товаром собирались народные умельцы из многих регионов стра-

ны. Большинство из них останавивалось на несколько дней, находя приют в прилагающихся к базару домах. Видимо, и это обстоятельство тоже сыграло свою роль в выборе профессии некоторых местных жителей. Так постепенно рождалась династия ремесленников. Сейчас я могу перечислить имена многих мастеров-усто, цепочка поколений которых идет из глубины веков.

Я в доме семьи Юлдашевых, издавна занимающихся изготовлением сундуков, детской мебели, бешиков. У каждого изделия свой орнамент, узор и рисунок, это — как своеобразный знак качества. Сейчас главным мастером династии является Дильшодбек Юлдашев — мастер по изготовлению бешиков. За ними приезжают из всех уголков долины, чтобы приобрести самые красивые и оригинальные по рисунку. Существует даже примета, что ребенок, качаясь в такой детской колыбели, обязательно будет счастливым.

Ныне у Дильшодбека перебивают ремесло четыре его сына. Старшие Сардорбек и Абдуллохид уже самостоятельно изготавливают, а лучше сказать, создают прекрасные колыбели.

Хорошо известна в городе династия жестянщиков Иса-

ковых. Спросите у любого анджанца, где лучше всего купить кетмени, топоры, молоты, кухонные принадлежности, что в махалле «Бабур». Зачинателем этой династии был Махаммад-ака Сангинов. Он обучил ремеслу всех пятерых сыновей, а сегодня уже третье поколение семьи — Сабиржон, Акбаржон, Абдусаттар продолжают традицию.

В каждой узбекской семье непременно отыщется расписной, инкрустированный металлом сундук. Чаще всего он переходит в наследство женщинам от бабушки и матери. Сундук обязательно входит в приданое девушки. Поэтому семья усто Махитхона Котиходжаева не сидит без работы. Мало этого, за красивыми с ажурным орнаментом сундуками к Махитхон-ака приезжают со всех городов Ферганской долины и других областей страны. Своим мастерством, а главное — любовью к избранному делу усто сумел передать своим сыновьям.

— Жалко, что с нами уходит истинно национальное искусство, — сетует Махитхон-ака. — Махаллинским активам, творческому обществу «Хунарланд» нужно, на мой взгляд, больше работать с молодежью, открывать при махаллах ремесленников своеобразные школы.

## БОЛЬШАЯ ПОЛИТИКА НА МЕСТНОМ УРОВНЕ

Если посмотреть на карту столицы республики, то махалля «Урда» расположена в самом центре Ташкента. Когда-то здесь начинался «старый город», теперь это один из основных административных центров столицы. На территории «Урды» сегодня шесть правительственных ведомств, три банка, два вуза, три НИИ, театр, консерватория, стадион «Пахтакор»...

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

— Список продолжать? — с вопроса начинается свою беседу председатель схода граждан махалли «Урда» Таймас Хаитов. И продолжает, — но главное для нас — население нашей махалли. Многие из них живут здесь на протяжении многих поколений. А потому могут сравнить — как было, как стало. Годы независимости преобразили наш Шахмантурский район — один из самых старых в столице, в своих границах существовавший уже не один десяток лет. Огромные перемены произошли и в махалле «Урда».

Нынешний год по инициативе нашего Президента провозглашен Годом махалли. Это новое свидетельство того, что органы самоуправления граждан играют большую роль в жизни страны. Мы подготовили свою программу мероприятий на этот год и гордимся, что многие ее пункты вошли в районный план действий и, стало быть, будут учтены и в общегосударственной программе Года махалли, — говорит Таймас Хаитов.

В махалле «Урда» — 22 жилых многоквартирных дома. Поэтому забот у ее руководителя хватает.

— Когда мы планировали свои мероприятия, то, есте-

ственно, продолжил многие благие дела, которые уже заслужили признание граждан, — говорит Таймас Хаитов.

Махалля «Урда» намерена, в частности, продолжить сотрудничество с расположенным на ее территории Министерством сельского и водного хозяйства. Организации этого ведомства по договору с махаллей снабжают малоимущие семьи картофелем, луком, рисом, мелом и другими сельхозпродуктами по сниженному ценам. Есть аналогичные договоры и с продовольственными магазинами — они выдают людям продуктовые наборы. Причем, как говорит председатель, делается это не только перед Наврузом, Днем памяти и почестей, но и на протяжении всего года. Ветераны — основной предмет нашей заботы, — подчеркивает председатель.

Махалля сегодня — это и большая политика, считает Таймас Хаитов. Он рассказывает, что в ходе подготовки к прошлым выборам на Олий Мажлис на территории махалли партии и кандидаты в депутаты вели активную работу. В будущем двухпалатном парламенте, вполне возможно, будет и кто-нибудь из жителей махалли «Урда», надеется председатель махалли. Сегодня ее активистами явля-

ются люди разных социальных слоев, партий. Возможно, их партийные интересы не всегда совпадают, но в своей работе на общее благо они едины. А это и есть большая политика на местном уровне.

А поскольку любая политика многогранна, то Таймас Хаитов рассказал еще и о спорте, благоустройстве, других своих начинаниях. Так, оказалось, что в районном первенстве по футболу в прошлом году детская футбольная команда заняла 3-е место. Большая заслуга в этом принадлежит домовым комитетам, которые организовали группы детей и подростков для занятия в секциях по теннису, футболу, легкой атлетике. Не забывает мы и об общих спортивных-оздоровительных мероприятиях. Расположенный на набережной Анхора «моржаник», посещаемый в основном людьми старшего возраста, мы намерены реконструировать и придать ему более современный, цивилизованный вид.

— Большая работа идет и по благоустройству махалли, — продолжает Таймас Хаитов. — В этом принимаю активное участие как трудовые коллективы организаций, расположенных на территории махалли, так и все, что здесь живет.



## Кредо жизни

Фермер Исохон Бахрамов — личность в Ангорском районе известная. В 1995 году он организовал фермерское хозяйство «Сайид Носирхон», вскоре ставшее известным на весь регион. А его руководителем — Исохону-фермеру, как называют здесь фермера и стар и млад — принесшее славу настоящего хозяина, умеющего предвидеть за много шагов вперед и принять верное решение в самых критических ситуациях.

Бахрамово. Оно и привело его в актив махалли «Гулистон» широкотого хозяйства имени 10-летия независимости Узбекистана. Именно поэтому не чувствует фермер усталости, когда после трудового дня в поле спешит на заседание активистов своей махалли.

Наш корр.

НА СНИМКЕ: фермер Исохон Бахрамов (справа) среди активистов махалли. Фото Шомурода ШАРОПОВА. УзА.



СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

# В обоюдных интересах

К годовщине подписания Декларации о стратегическом партнерстве между США и Республикой Узбекистан.

Сегодня сотрудничество между Узбекистаном и США приобретает особое значение, принимая во внимание географическое положение, природные и человеческие ресурсы, экономический потенциал региона. Американской стороной неоднократно подчеркивалась ключевая роль Узбекистана в обеспечении стабильности и развитии экономической интеграции в Центральной Азии.

С подписанием Декларации о стратегическом партнерстве в марте 2002 г. эти взаимоотношения вступили в качественно новую форму своего развития и успешно развиваются в области углубления экономических реформ, региональной безопасности, включая вопросы нераспространения ядерного оружия, терроризма, наркотиков, формирования демократических, политических институтов как долгосрочных гарантов стабильности и процветания.

Во внешнеэкономической деятельности республики существенную роль играют торговые связи с США. Наиболее положительным фактором является повышение в экспорте нашей страны в США доли гото-

вой продукции (текстиль и услуги). Американские компании принимают участие в реализации приоритетных инвестиционных проектов в горнодобывающей и нефтегазовом комплексе, развитии технологической базы агропромышленного комплекса, пищевой промышленности и транспортной инфраструктуры. Среди них следует отметить СП "Зарафшан-Ньюмонт" (с участием корпорации "Ньюмонт Майнинг"), строительство Ходжабадского подземного хранилища газа (БиЭ-Ай Индустри Инк.), строительство Шуртанского газохимического комплекса по производству полиэтилена (АББ Лумус Глобал), СП "Уз-Тексако", СП "УзКейсмаш", СП "УзКейстрактор", СП "УзЭксайд". В Узбекистане осуществляются деятельность 305 предпрятий, созданных при участии американских инвесторов (из них 233 — СП) в горнодобывающей, химической, легкой, пищевой, машиностроительной и других отраслях.

Важной частью сотрудничества является участие представителей Узбекистана в амери-

канских программах военного образования (ИМЕТ). США содействуют повышению обороноспособности Вооруженных Сил республики, постепенному переходу на новые, отвечающие современным требованиям формы организации и управления. Оказывается поддержка в обеспечении безопасности границ и осуществлении эффективного контроля в целях предотвращения незаконного перемещения наркотиков, технологий и материалов, относящихся к оружию массового поражения, а также сдерживания транснациональной организованной преступности (имеется в виду и помощь в развитии пограничных и таможенных служб, обучение экспортному контролю, сотрудничество в области борьбы с терроризмом).

Таком образом, партнерство между Узбекистаном и США сегодня приобретает многосторонний и взаимовыгодный характер.

**Назокат КАСЫМОВА,**  
доктор политических наук,  
доцент Университета мировой экономики и дипломатии.

## Метрополи

● Вооруженные люди сбили два мексиканских государственных вертолета. Погибли все пять человек, находившихся на борту вертолетов. Вертолеты расплылись пестициды для уничтожения плантаций опиумного мака в штате Герреро на юге Мексики, сообщает Reuters.

● Как передает РИА "Новости", мощный ураган нанес серьезный ущерб ряду районов австралийского штата Новый Южный Уэльс. Как сообщили

представители Службы неотложной помощи штата, больше всего пострадала северная часть Сиднея, а также города Графтон, Вэйлз и Рэндвик. Сильный ветер, скорость которого превышала 50 км/час, сопровождался проливным дождем. В Графтоне ветер вырвал с корнями деревья, повалил линии электропередач и снес крыши с 70 частных домов. Многие районы города оказались затопленными. В Сиднее за один час выпало 35 мм осадков.

● Один из главных помощников Усамы бен Ладена, арестованный в этом месяце, дал информацию, которая поможет в

поисках лидера "Аль-Каиды". Он сказал, что встречался с бен Ладеном в декабре, сообщил источник в пакистанском разведывательном агентстве (Reuters).

● Два французских пилота погибли при столкновении их самолетов Mirage F1 в небе над северо-восточным городом Реймс. Как сообщил представитель министерства обороны, один из самолетов упал непосредственно у границы авиабазы Курси, другой — в поле неподалеку. Ни одному из пилотов не удалось катапультироваться, информирует Reuters.

### ЭЛЕКТРОННЫЕ ВЕСЫ

- Автомобильные
- Вагонные
- Платформенные
- Лабораторные
- Дозаторы

Производство, модернизация, сервисное обслуживание

ул. С.Азимова, 72а. Тел.: 56-25-67, 56-05-77, факс 132-06-85  
E-mail: scales@ucd.uz www.ucdgroup.com

### ОАО «АВЭК-МОТОРС»

извещает о проведении годового общего собрания акционеров 10 апреля 2003 года в 7.30 по адресу: г.Ташкент, ул.Авайхон, 98.

Начало регистрации в 7.00.  
Решением наблюдательного совета от 10 марта 2003 года дата закрытия реестра и списка владельцев акций акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, определена на 12 марта 2003 года.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет по итогам деятельности за 2002 год.
- Утверждение результатов аудиторской проверки и ревизионной комиссии.
- Распределение прибыли за 2002 год.
- Утверждение аудитора общества на 2003 год.
- Утверждение бизнес-плана на 2003 год.
- Продление договора найма с председателем правления на 2003 год.
- Выборы членов наблюдательного совета.
- Приведение в соответствие с указом Президента Республики Узбекистан размера уставного фонда АО.
- Реализация государственного плана пакета акций.

Баланс ОАО «АВЭК-МОТОРС» на 01.01.2003 г.  
(данные подтверждены аудиторской проверкой)

№	Актив	тыс. сум.	№	Пассив	тыс. сум.
1.	Основные средства	48770	1.	Уставный фонд	17325
2.	Производственные запасы	32826	2.	Добавленный капитал	6756
3.	Денежные средства	6109	3.	Резервный капитал	29869
4.	Дебиторы	89286	4.	Нераспределенная прибыль	87845
	<b>Итого</b>	<b>184241</b>	5.	Кредиторы	13090
			<b>Итого</b>	<b>184241</b>	

За 2002 год получено чистой выручки — 405150  
Расходы составили — 364125  
Прибыль до уплаты налога — 53119  
Чистая прибыль — 26489

Наблюдательный совет

### СП «TOSHKENT-ZENNER»

поздравляет народ Республики Узбекистан с наступающим праздником НАВРУЗ!

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ОБЪЯВЛЯЕТ

## СКИДКИ

НА ЦЕНЫ СВОЕЙ ПРОДУКЦИИ:

- счетчики холодной и горячей воды — до 20%;
- теплосчетчики для любого потребления тепла — до 30%.

Приглашаем к сотрудничеству организации и частных лиц, работающих в областях республики в сфере коммунального хозяйства, «Сувокова», «Исхислик манбаи».

Наш адрес: 700081, г.Ташкент, ул.Гавхар, 122 (ст. метро «С.Рахимова»).  
Телефон (3712) 79-88-60, тел./факс (3712) 120-51-90, e-mail: zenner@tsht.uz

### ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИЕИ «УЗБЕКЭНЕРГО»

## ПРОВЕДЕН ТЕНДЕР

по финансированию и поставкам оборудования для ПС 500 кВ «Узбекистанская» с врезкой ВП 500 кВ и ВП 500кВ «Ново-Ангренская ТЭС — Узбекистанская».

На заседании тендерной комиссии, состоявшемся 19 февраля 2003 года, победителем объявлена фирма ALSTOM (Германия).

Сообщение о существенном факте ОАО "Analit Servis", порядковый номер 07, дата закрытия реестра акционеров 10.03.2003 г., дата принятия решения 10.03.2003 г., орган общества, принявший решение о закрытии реестра акционеров, — наблюдательный совет.

первая сотовая

## ЗОНА ОХВАТА СЕТИ GSM

— ГОРОДА С ДЕЙСТВУЮЩЕЙ СЕТЬЮ GSM
   
 — ГОРОДА, ГДЕ ПЛАНИРУЕТСЯ ЗАПУСК СЕТИ GSM

ПЛАН "ПРЕСТИЖ" 99\$

НЕОГРАНИЧЕННОЕ ЭФИРНОЕ ВРЕМЯ + SMS — БЕСПЛАТНО!

ВХОДЯЩИЕ ЗВОНКИ С СОТОВЫХ ТЕЛЕФОНОВ "УЗДУНРОБИТА" (GSM-GSM) БЕСПЛАТНО!

### ПЛАНЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ В СЕТИ GSM

(тарифы указаны в \$ США и включают 20% НДС, действуют с 1 февраля 2003 г.)

Планы обслуживания	Абонентская плата (в \$)	Стоимость входящей связи (в \$)	Стоимость исходящей связи (в \$)	Стоимость входящей связи с сотовых телефонов «Уздунробита» (GSM-GSM) (в \$)
Эксклюзив	2.0	0.00	0.10	Бесплатно
Престиж	99.00			Бесплатно

Примечание: В сети СП "Уздунробита" в стандарте GSM действует единая зона регистрации, т.е. тарифы выбранного плана обслуживания действуют в пределах зоны действия сети GSM.

## БЕСПЛАТНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

SMS СЛУЖБА КОРОТКИХ СООБЩЕНИЙ

VFMS СЛУЖБА ГОЛОСОВЫХ И ФАКСИМИЛЬНЫХ СООБЩЕНИЙ

Круглосуточная справочная служба: 130-09-09, 131-09-09, 103-09-09.  
С телефонов СП "Уздунробита" - 611.

Адрес Ташкентского сервис-центра: ул. Усмана Юсупова, 16 ("Лабзани").  
[www.uzdunrobita.uz](http://www.uzdunrobita.uz)

УзАСИ АА №0000104

# Узбекские песни на волне "106,8"

Обычным воскресным утром по популярному среди жителей Германии радио "Мульти-Культи", вещающему на частоте 106,8 FM, в рубрике "Мировая музыка" прозвучала песня "Йул булсин" в исполнении Севары Назархан.

Аслам АКБАРОВ, ИА "Жахон".

Замечу, что среди множества песен, переданных в этот день, регион Центральной Азии был представлен только узбекской песней в исполнении Севары Назархан.

Слышать в центре Европы песню на родном языке — чувства непередаваемые. А вот что

сказал ведущий немецкой радиопрограммы: — Прозвучавшая песня "Йул булсин" известной узбекской эстрадной певицы Севары Назархан является одним из вокальных шедевров узбекского песенного искусства, насыщающего богатые традиции и истоки. Певица, продемонстрировавшая сегодня свое мастерство, очень известна в Узбеки-

стане и пользуется популярностью и за его пределами. Говоря о самом радио "Мульти-Культи", стоит отметить, что оно основано 18 сентября 1994 года, вещает на 19 языках. Особой популярностью пользуется цикл передач "Мировая музыка". В 1995 году радиостанция удостоилась награды в области культуры — "Cultural Award 1995".

# ЗАРАФШАНЦЫ ЛИДИРУЮТ

Спортивный зал Республиканского профессионального колледжа олимпийского резерва стал в этот раз главной ареной для участников юношеского первенства республики по тяжелой атлетике.



Боле 100 претендентов со всех областей Узбекистана на протяжении трех дней выявляли среди себя сильнейших атлетов. В споре за главные призы соревнований принимали участие и представительницы сла-

бого пола, решавшие судьбу наград в нескольких весовых категориях. У спортсменок в категории до 48 кг лидировала зарафшанка Надежда Фелорова. Ее землячка Евгения Салиева стала первой среди участниц в весе до 53 кг. Елена Сысоева из Ферганы не оставила шансов на победу своим конкуренткам в группе участниц до 58 кг. У юношей в итоговом протоколе на первых местах стоят фамилии Фаруха Хусанова (56 кг, Ташкентская область), Бахрама Миндибаева (62 кг, Нукус), Махмуда Тагаева (69 кг, Зарафшан), Ильдара Тажимова (77 кг, Беруни), Батыра Ус-

манова (85 кг), Рихсигуллы Асатуллаева (94 кг, оба — Самарканд), Шохруха Алиходжаева (105 кг) и Хуснулдина Маматкулова (+105 кг, оба — Ташкент). Как видим из результатов, довольно неплохо подготовились к первенству спортсмены Зарафшана, завоевавшие два первых места в состязаниях женщин и одно — у мужчин. За ними следуют самаркандцы и ташкентцы, поднимавшиеся дважды на высшую ступень пьедестала почета у мужчин.

Андрей КИМ.

Фото Алексея ПОПОВА.

## ОАО «YOG'-MOY TA'MINOT»

сообщает о проведении общего собрания акционеров, которое состоится 4 апреля 2003 года в 14.00 по адресу: г.Ташкент, ул.Э.Мираимова, 50.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

- Отчет правления об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2002 год и его утверждение.
- Утверждение баланса, счета прибылей и убытков за 2002 год.
- Отчет наблюдательного совета за 2002 год.
- Отчет ревизионной комиссии за 2002 год и его утверждение.
- Утверждение заключения независимого аудитора о результатах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2002 год.
- Утверждение бизнес-плана общества на 2003 год.
- Утверждение независимого аудитора общества на 2003 год.
- Выборы наблюдательного совета общества.
- Выборы ревизионной комиссии.
- Утверждение председателя правления общества.
- Внесение изменений в положения «Об исполнительном органе», «О наблюдательном совете», «Об общем собрании акционеров».
- Увеличение уставного фонда путем проведения капитализации.
- Внесение изменений в устав общества.
- Распределение прибыли по итогам финансово-хозяйственной деятельности общества за 2002 год.

№	Наименование показателей	Актив	Пассив
1.	Основные средства	44318	
2.	Нематериальные активы	772	
3.	Капитальные вложения	1275	
4.	Финансовые вложения	22776	
5.	Производственные запасы и готовая продукция	110516	
6.	Расходы будущих периодов	1781	
7.	Денежные средства	19317	
8.	Дебиторы	60447	
9.	Уставный фонд		20887
10.	Добавленный капитал		14129
11.	Нераспределенная прибыль		55844
12.	Доходы будущих периодов		9600
13.	Авансы полученные		57081
14.	Кредиторы		103661
	<b>Баланс</b>	<b>261202</b>	<b>261202</b>

Чистая прибыль общества за 2002 год составила 25156 тыс.сум.

Достоверность баланса подтверждается агентством «КОНСАУДИТИНФОРМ» (лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан № 300 от 20 ноября 2001 года).

Наблюдательный совет

## ОАО «ТашОР» проводит акты сверок с заказчиками, сдавшими до 2000 года рем.фонд двигателя А-01 «Камминз».

Срок акта сверки — один месяц со дня выхода публикации.

По истечении указанного времени не представившие акты сверок теряют право на возврат сданного ими рем.фонда.

Адрес: 700147, г.Ташкент, ул.А.Каримова, 5. Телефон 90-40-19.

## Внимание иностранных компаний и их представителей!

Специализированная организация «УЗАУКЦИОНСАВДО»

27 марта 2003 года в 15.00 проводит очередные аукционные торги по реализации следующей высоколиквидной продукции:

- хлопковое волокно
- линт хлопковый
- шрот хлопковый
- прокат черных металлов
- медь катодная
- медный купорос

Товары, выставленные на аукцион, поставляются в гарантированных объемах и реализуются за свободно конвертируемую валюту.

Заявки на участие принимаются до 26 марта 2003 года по адресу: г.Ташкент, ул. Бобура, 77, ДП «Узаукионсаудо» (здание центра биржевой и аукционной торговли).

За подробной информацией обращайтесь по телефонам: (998 71) 139-89-15/16/17, 55-33-12, 107-70-20, а также по факсу (998 71) 139-83-88. Адрес электронной почты: uas@buzton.com

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

### ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕГЛАМЕНТНЫХ И РЕМОНТНЫХ РАБОТ РЕНТГЕН-АППАРАТОВ, ИСПОЛЪЗУЕМЫХ В СТРУКТУРЕ.

Предложения принимаются только в запечатанных конвертах с пометкой на тендер в течение 15 дней с момента опубликования объявления. Датой поступления предложения на тендер считается день регистрации в ГТК РУ.

Справки по телефону 120-76-00, вн.тел.: 28-93, 28-91. Адрес: г.Ташкент, пр.Узбекистанский, 3.

## ОАО КБ «УПАКМАШАВТОМАТ»

извещает о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится 9 апреля 2003 года в 15.00 в конференц-зале по адресу: г.Ташкент, ул.Бабура, 77.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

- Утверждение годового отчета о результатах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2002 год.
- Утверждение бухгалтерского баланса за 2002 год и отчета о финансовых результатах.
- Распределение прибыли за 2002 год.
- Утверждение отчета ревизионной комиссии по финансово-хозяйственной деятельности общества за 2002 год.
- Утверждение заключения аудиторской проверки по итогам финансово-хозяйственной деятельности общества за 2002 год.
- Утверждение аудиторского отчета на 2003 год.
- Утверждение бизнес-плана на 2003 год.
- Выборы директора общества на 2003 год.
- Выборы наблюдательного совета ОАО.
- Передача имущества общества для формирования уставного фонда создаваемого СП.

Наблюдательный совет

### Бухгалтерский баланс на 01.01.2003 г. (тыс.сум.)

Наименование статей	Актив	Пассив
1. Основные средства по остаточной стоимости	4492	
2. Нематериальные активы по остаточной стоимости	184877	
3. Акции в ассоциированных предприятиях	5	
4. Производственные запасы	13824	
5. Незавершенное производство	123860	
6. Готовая продукция	380	
7. Расходы будущих периодов	111	
8. Денежные средства	1860	
9. Дебиторы	2687	
10. Уставный капитал		221830
11. Резервный капитал		547
12. Нераспределенная прибыль		10
13. Авансы полученные		14183
14. Кредиторы, в т.ч.		2127
- задолженность поставщикам		75205 (54750)
- задолженности бюджету, в т.ч. отсроченные		10063
- задолженность по оплате труда		6111
- задолженность по внебюджетным платежам		16
- задолженность по ассоциированным предприятиям		2004
- прочие кредиторы		
<b>Итого</b>	<b>332096</b>	<b>332096</b>

**Отчет о финансовых результатах (тыс.сум.)**

1. Выручка от реализации продукции	340057
2. Валовый финансовый результат от реализации	63199
3. Финансовый результат от основной производственной деятельности	10928
4. Финансовый результат от внешнеэкономической деятельности	11138
5. Чистая прибыль отчетного периода	2644

Достоверность баланса и финансовых результатов подтверждена аудиторской фирмой ООО «Braveraudit», лицензия серия АФ № 00117 от 24.07.2001 г.

Информация о существенном факте

Согласно положению «О раскрытии информации участниками рынка ценных бумаг», ОАО КБ «Упакмашавтомат», расположенное по адресу: г.Ташкент, ул.Бабура, 77, доводит следующие сведения:

**Собесобщение 07**

Наступление даты закрытия реестра. Дата принятия решения о проведении общего собрания — 27.02.2003 г. Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, — 9 марта 2003 г.

Наблюдательный совет

## ПОСЛЕДНЯЯ КОЛОНКА

# Смотря куда смотреть

У каждого свои проблемы. У одного на суперсовременном "Кадиллаке" с чего-то вдруг появилась чуть заметная под увеличительным стеклом царапина. У другого кот, видите ли, уже второй день не ел свежей рыбы, поэтому глядит на хозяина с презрительным укором, выражая свое "Фэ!" У третьего, четвертого и так далее, по свидетельству редакционной почты, неурядицы куда как посерьезнее да сложнее. Ничего не поделаешь, не попишешь — у повседневной действительности подчас, а то и как правило, неповторимые причуды.

Валерий ПЕТРОВСКИЙ.

Взять, к примеру, ситуацию, в которой оказался М. Сафонов. Он длительное время проработал на вредном для здоровья участке Ташкентского комбината строительных материалов и был уверен, что выйдет на льготную пенсию. Однако посещение отдела социального обеспечения Чиланзарского района и Главного управления по труду и социальной защите населения Ташкента ничего, кроме разочарований, не сулили. Не помогла и прекрасная характеристика, "данная для представления" ему директором комбината, председателем профкома и... секретарем партбюро. Ветеран, естественно, написал в редакцию возмущенное письмо.

Прояснил положение дел начальник управления организации пенсионного обеспечения Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан Р. Забиходжаев. Вот что сообщается в его ответе № 05/С-249 от 3 марта:

"По пенсионному законодательству пенсии на льготных условиях назначаются строго в соответствии со списками №№ 1, 2, 3 "производства, учреждений, работ, профессий, должностей и показателей". В соответствии с пунктом 3 "Общие профессии по производству всех видов керамических, фарфоровых, фаянсовых изделий и ферритов" раздела XIX "Стеклольное производство, производство керамических, фарфоровых и фаянсовых изделий" списка № 3 право выхода на пенсию на 5 лет раньше общеустановленного пенсионного возраста предоставлено дробильщикам-размольщикам при наличии у них общего стажа работы не менее 25 лет, из которых не менее половины должно приходиться на эти работы.

Согласно трудовой книжке и представленных справок стаж работы М. Сафопова в качестве дробильщика-размольщика на Ташкентском КСМ составляет 7 лет 9 месяцев и 25 дней (с 17.08.87 г. до 12.06.95 г.). Период же работы с 01.03.72 г. до 01.02.77 г. в должности дробильщика мокрого помола не может быть засчитан в стаж, дающий право на льготное пенсионное обеспечение, поскольку эта профессия не предусмотрена в вышеуказанном разделе и подразделе списка № 3".

Так что индивидуально обижаться и даже негодовать никому не возбраняется, следовать же духу и букве закона обязаны все. В конце концов есть суд по гражданским делам...

Познакомьтесь еще с одним вариантом обращения в газету. Но он несколько иного плана, имеет психологический оттенок (как бы это поточнее выразить?)... с подозрительно малоприятным душком. Его автор — инвалид I группы по зрению, поэтому, дочитав "историю" до конца, вам станет ясно, почему не названы его имя и фамилия.

Судя по письму, этот очень нуждающийся материально ветеран обращался в махалинский сход граждан с просьбой помочь ему с оплатой эксплуатационных расходов за жилье и коммунальные услуги. Там после обещаний пойти навстречу вдруг резко сменили позицию. Домком и секретарь схода граждан то прятали его заявления в долгий ящик, то рвали их на куски и топтали ногами в его присутствии. "В конце концов обе женщины вышвырнули меня за дверь пинками, — сетовал обделенный судьбой человек.

— Да в таких случаях не возмущаться надо, не слова укоризненные говорить да речи разводить, а отдавать под суд, под военный трибунал за издевательство над личностью! — скажет любой и будет прав на сто процентов. Прав, пока прав, только до сих пор, но не дальше.

Ведь заместитель хокима Акмал-Икрамовского района столицы З. Асатов в январском ответе газете расставил все по своим местам, назвал вещи своими именами. Аксакал, мягко и скромно выражаясь, погорячился, когда диктовал свою жалобу в прессу. На самом деле все происходило совсем не так, как изложено в заявлении.

Работники социального комплекса хокимията, скрупулезно разобравшись в ее сути и деталях, установили следующее. Заявитель и его супруга проживают в благоустроенной трехкомнатной квартире и получают очень неплохую пенсию. Инвалид действительно обращался в махалинский сход граждан с просьбой об оказании материальной помощи в октябре позапрошлого года, но, учитывая его ежемесячный семейный доход и взрослых детей, получил отказ. 25 ноября 2002 года он повторно попросил то же самое. На заседании комиссии, которое состоялось на следующий день, его вопрос не был рассмотрен в связи с отсутствием необходимых документов. 24 декабря махалинская комиссия по назначению материальной помощи, учитывая, что шел Год защиты интересов старшего поколения, выделила автору заявления единовременное пособие в 3.000 сумов и назначила материальную помощь на январь, февраль и март 2003 года ежемесячно по 6.802 сума в размере 20.406 сумов.

В ходе беседы с жалобщиком он, поостыв, признался, что написанное им о женщинах — вымысел чистой воды, и попросил за это извинения у актива схода граждан.

Погорячился человек, фантазия взяла верх. Точнее — взбрыкнула. Да так, что ее источнику теперь долго будет совсемно глядеть в глаза соседям по кварталу.

Емко в свое время изрек Козьма Прутков: "Смотри валь — увидишь даль; смотри в небо — увидишь небо; взглянув в маленькое зеркальце, увидишь только себя".

Секретариат Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование ответственному работнику Секретариата А.Б. Гафурову в связи с кончиной его отца **БОЙИЕЖОНА-ота.**

Коллектив Главного управления по реконструкции и строительству узбекского участка Великого шелкового пути выражает глубокое соболезнование председателю кенгаша Государственного акционерного концерна "Узавтотранс" Кидирбаю Даулетярвину Даулетярвову по поводу кончины его матери **ДОНОГУЛ-ая.**

## Народное слово

### Халқ сўзи

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-215. Объем 2 печ. л. Тираж 9756. Способ печати офсетный. Формат А-2.

## Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), А. КАМПУБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Г. ПРОХОРЕНКО, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЗРОМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

## Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04  
Экономики — 133-57-98  
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01  
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
Новости — 133-95-01  
Секретариат — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://НС.uzrak.uz>  
E-mail: [slovo@uzrak.uz](mailto:slovo@uzrak.uz)

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО.  
Дежурный А. КИМ.  
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.